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funsZ’k % & 1. ijh{kkFkhZ vius vuqØekad] fo”k; ,oa Á’uiqfLrdk dh fljht dk fooj.k ;FkkLFkku lgh& lgh Hkjsa] vU;Fkk 

ewY;akdu esa fdlh Hkh Ádkj dh folaxfr dh n’kk esa mldh ftEesnkjh Lo;a ijh{kkFkhZ dh gksxhA 
 2. bl Á’uiqfLrdk esa 100 Á’u gSa] ftues ls dsoy 75 Á’uksa ds mRrj ijh{kkfFkZ;ksa }kjk fn;s tkus gSA ÁR;sd 

Á’u ds pkj oSdfYid mRrj Á’u ds uhps fn;s x;s gSaA bu pkjksa esa ls dsoy ,d gh mRrj lgh gSA ftl 

mRrj dks vki lgh ;k lcls mfpr le>rs gSa] vius mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) 
esa mlds v{kj okys oR̀r dks dkys ;k uhys cky IokabV isu ls iwjk Hkj nsaA ;fn fdlh ijh{kkFkhZ }kjk 

fu/kkZfjr Á’uksa ls vf/kd Á’uksa ds mRrj fn;s tkrs gSa rks mlds }kjk gy fd;s x;s ÁFker% ;Fkk fufnZ”V 

Á’uksRrjksa dk gh ewY;kadu fd;k tk;sxkA 

 3. ÁR;sd Á’u ds vad leku gSaA vki ds ftrus mRrj lgh gksaxs] mUgha ds vuqlkj vad Ánku fd;s tk;saxsA 

 4. lHkh mRrj dsoy vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij gh fn;s tkus gSaA 

mRrj i=d esa fu/kkZfjr LFkku ds vykok vU;= dgha ij fn;k x;k mRrj ekU; ugha gksxkA 

 5. vksŒ,eŒvkjŒ mRrj i=d (O.M.R. ANSWER SHEET) ij dqN Hkh fy[kus ls iwoZ mlesa fn;s 

x;s lHkh vuqns’kksa dks lko/kkuhiwoZd i<+ fy;k tk;A  

 6. ijh{kk lekfIr ds mijkUr ijh{kkFkhZ d{k fujh{kd dks viuh Á’uiqfLrdk cqdysV ,oa vksŒ,eŒvkjŒ ‘khV 

iF̀kd&iF̀kd miyC/k djkus ds ckn gh ijh{kk d{k ls ÁLFkku djsaA 

 7. fuxsfVo ekfdZax ugha gSA 

egRoiw.kZ % &  Á’uiqfLrdk [kksyus ij ÁFker% tkWp dj ns[k ysa fd Á’uiqfLrdk ds lHkh i”̀B HkyhHkkWfr Nis gq, gSaA ;fn 

Á’uiqfLrdk esa dksbZ deh gks] rks d{k fujh{kd dks fn[kkdj mlh fljht dh nwljh Á’uiqfLrdk ÁkIr dj 

ysaA 
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1. The characteristic feature of a Tort is; 
(A)   Tort is a civil wrong 
(B) Tort is both civil and criminal wrong 
(C) Tort is only criminal wrong 
(D) None of the above 

 1. viÑR; fof/k ds fof’k”V y{k.k gSa 
(A) viÑR; ,d nhokuk =qfV gS 
(B) viÑR; nhokuh ,oa QkStnkjh nksuksa izdkj dh 

=qfV gS 
(C) viÑR; dsoy vkijkf/kd =qfV gS 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

2. Damnum Sine injuria means  
(A)   Suffering loss without violation of legal 

right 
(B) Violation of legal right and suffering of 

loss 
(C) Violation of legal right 
(D) None of the above 

 2. Mseue lkbus bUtwfj;k ehul 
(A) cxSj fof/kd vf/kdkj ds mYya?ku ds {kfr 

lgukA 
(B) fof/kd vf/kdkj dk mYya?ku ,oa {kfrA 
(C) fof/kd vf/kdkj dk mYya?ku 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

3. Which one of the following pair is correctly 
matched in the maxim “Injuria Sine damno” in 
the tort. 
(a)   Actionable per se 
(b) Not actionable 
(c) actionable on proof of damage 
(d) Actionable violation of legal right 
Codes:  
(A) a  . b   
(B)   c . b 
(C)   c . d   
(D)   a . d 
 

 3. fuEu esa ls dkSu lk tksM+k eSDthe ^fcuk gkfu ds 
{kfr* ds lkFk lgh feyk;k x;k gSA  
(a) izfr ls dk;Zokgh ;ksX;A 
(b) dk;Zokgh ;ksX; ughaA 
(c) {kfr ds lcwr ij dk;Zokgh ;ksX;A 
(d) fof/kd vf/kdkj ds mYya?ku ij dk;Zokgh 

;ksX;A 
dksMl %  
(A)  a  . b   
(B)    c . b 
(C)    c . d   

  4. In which case the principle of “Ubijuslbi 
remedium” was recognized? 
(A)   Ryland V/s Flecther 
(B) Asbhy V/S White 
(C) Ashdown V/S Samuel Williams  
(D) Pema Chibber V/S Union of India  

 4. fdl ekeys esa tgk¡ vf/kdkj gS ogk¡ mipkj gS 
^^eSDthe moh tl boh fjesfM;e dks ekU;rk feyh\  
(A) jsy.M cuke ¶yspj 
(B) ,’oh cuke OgkbV 
(C) ,’kMkmu cuke lsew;y fofy;el 
(D) izsek fNoj cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 

5. In Which of the following case the supreme 
court of India applied the ‘Principle of absolute 
liability 
(A)   M-C Mehta V/S Union of India 
(B) Charan lal Sahu V/S Union of India 
(C) Indian council for envirolegal Action V/S 

Union of India 
(D)  M-C Mehta V/S State of M-P   

 5. fdl ekeys esa loksZPp U;k;ky; lEiw.kZ nkf;Ro ds 
fl)kUr dk iz;ksx fd;kA 
(A) ,e- lh- esgrk cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 
(B) pju yky lkgw cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 
(C)  bf.Mu dkSafly Qkj ,uok;jks yhxy ,eku 

cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 
(D) ,e-lh-esgrk cuke e-iz- jkT; 

6. It several alternative remedies are available to 
the plaintiff and he elect one and waive his 
remedy, he Cannot use it subsequently. This is 
based on principle.  
(A)  That he cannot a probate   
(B) That he cannot a probate and reprobate 

at the same time 
(C) Both A & B 
(D) None of those   

 6. ;fn oknh ds ikl dbZ mipkj ds fodYi gSaA og 
,d dks pqurk gS vkSj nwljksa dks NksM+rk gS og okn esa 
NksM+us ds ckn mldk iz;ksx ugh dj ldrk gS ;g 
bl fl)kUr ij vk/kkfjr gS 
(A) og vuqeku ugh dj ldrk gS 
(B) og ,d ckj esa gh vuqeksnu vkSj [k.Mu ugh 

dj ldrk gS 
(C) nksuksa , ,oa ch- 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
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7. In order to bring on action for tort the plaintiff 
has to brove that: 
(A)   There has been a legal damage to him. 
(B) Violation of a legal right not vested in him. 
(C) There has been no legal damage caused 

to him 
(D) Violation of no legal right and has not 

resulted in harms to him 

 7. viÑR; fof/k ds vUrxZr okn ykus ds fy, oknh dks 
lkfcr djuk gksxk % 
(A) mldks vf/kd {kfr gqbZ gS 
(B) fof/kd vf/kdkj tks mlesa fufgr ugha gksxk 

mYya?ku gqvk gS 
(C) mldks dksbZ fof/kd {kfr ugha gqbZ gS 
(D) u rks fdlh fof/kd vf/kdkj dk mYya?ku vkSj 

u mls {kfr gqbZ gS 
8. Read assertion (A) and (R) and give the 

correct answer with the help of codes given 
below. 
Assertion (A) Mental element is on essential 
element in most of the torts. 
Reason: (R) state of mind of the defendant is 

not relevant to ascertain his liability in 
all branches g caw of torts 

 Codes: 
(A)  Both (A) and (R) are true            
 and R is the correct explanation 
(B)  Both (A) and (R) are true R is not correct 

Explanation 
(C)  Both (A) and (R) are true 
(D)  A and (R) are wrong 
 

 8. 
 
 

vfHkdFku (A) ,oa (R) dks i<+dj uhps fn;s x;s 
dksM~l dh lgk;rk ls lgh mRrj nhft, 
vfHkdFku (A) viÑR; ds vf/kdre ekeyksa es 
ekufld rRo vko’;d ugh gS 
(R) dkj.k% izfroknh dh ekufld fLFkfr mldks 

mRrjnk;h VkVZ esa Bgjkus ds fy, lqlaxr ugh 
gS 

dksMl %  
(A) nksuksa (A) ,oa (R) lgh gS R lgh Li”Vhdj.k gS 

A dk 
(B) nksuksa (A) and (R) lgh gSa] ysfdu (R) lgh 

Li”Vhdj.k ugh gS 
(C) nksukssa  (A) ,oa  (R) lR; gS 
(D) nksuksa (A) ,oa (R) xyr gS 

9. Torts involves: 
(A)   Wrong exclusively criminal  
(B) Civil wrong which create no right for 

unliquidated damage 
(C) Civil wrongs which are exclusively breach 

of trust 
(D) Civil wrongs which give rise to claim for 

unliquidated damages due to injury 

 9. viÑR; ds vUrxZr vkrh gS % 
(A) og =qfV;ka tks iw.kZr;k vkijkf/kd gSaA 
(B) nhokuh =qfV;ka tks vfu/kkZfjr {kfriwfrZ gsrq dksbZ 

vf/kdkj mRiUu ugh djrh gSaA 
(C) nhokuh izÑfr dh ,slh =qfV;ka tks dsoy U;kl 

Hkax dh gksA 
(D) nhokuh izÑfr dh og =qfV;ka tks {kfr ds dkj.k 

vfu/kkZfjr {kfriwfrZ dk nkok mRiUu djrh gSA 
10. The doctrine of vicarious liabilities is applied 

when these is relationship between; 
(A)   Principal and Agent 
(B) Servant and independent contractor 
 (C) Master and servant  
 (D) All of the above  

 10. 
 
 
 
 
 
 

izfrfuf/kd nkf;Ro dk fl)kUr rc ykxw gksrk gS tc 
laca/k gks 
(A) iz/kku ,oa  ,stUV 
(B) ukSdj ,oa LorU= Bsdsnkj 
(C) ekfyd ,oa ukSdj 
(D) mijksDr lHkh 11. To Constitute a tort  

(A)   There must be some act or omission on 
the part of the defendant. 

(B) The act must result in violation of legal 
right vested in the plaintiff 

(C) There must be legal duty on the part of 
the defendant 

(D) Both (A) and (B)   

 11. viÑR; fd;s tkus ds fy,& 
(A) dqN dk;Z ,oa Hkwy izfroknh dh rjQ ls gksaA 
(B) dk;Z ls oknh esa fufgr fof/kd vf/kdkj dk 

mYya?ku gqvk gSA 
(C) izfroknh fof/kd drZO; ds v/khu gks 
(D) nksuksa (A) ,o (B)  
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12. “Tort is a civil wrong for which the remedy in 
common law action for unliquidated damages 
and which is not exclusively the breach of trust 
or other mere equitable obligation.”  
Who has given the above definition of tort? 
(A)   Winfield 
(B) Fraser 
(C) Underhill 
(D) Salmond 

 12. ^^viÑR; ** ^^nhokuh Lo:i dh ,slh {kfr dks dgk 
tkrk gS ftldk mipkj lkekU; fof/k ds vUrZxr 
vfu/kkZfjr uqdlkuksa dh dk;Zokgh }kjk laHko gSA ;g 
lafonk Hkax ,oa U;kl ,oa vU; lkfE;d laca/kksa ls 
fHkUu gksrh gSA** 
;g ifjHkk”kk viÑR; dh fdlus nh gSs\ 
(A) fouQhYM  
(B) Ýs’kj  
(C) vUMjfgy 
(D) lke.M 

13. The duty under the law of tort is towards: - 
(A)   a Specific individual 
(B) a group of individuals 
(C) The world at large 
(D) Both (A) and (B) 

 13. viÑR; fof/k ds vUrZxr nkf;Ro gksrk gS& 
(A) ,d fof’k”V O;fDr 
(B) O;fDr dk lewg 
(C) cM+s iSekus ij nqfu;k 
(D) nksuksa  (A) ,oa (B) 

14. Liability in tort depend on  
(A)   Quantum of damage suffered 
(B) Involvement of intention. 
(C) Infringement of legal right 
(D) Effect of public interest 

 14. viÑR; fof/k esa nkf;Ro fuHkZj djrk gS 
(A) uqdlku dh ek=k 
(B) vk’k; dk gksuk 
(C) dkuwuh vf/kdkj dk mYya?ku  
(D) yksdfgr dk izHkko 

15. Tort is a violation of 
(A)   Right in person on 
(B) Right in raw 
(C) Both A and B 
(D) None of the above 

 15. viÑR; mYya?ku gS& 

(A) vf/kdkj O;frxr :i ls  
(B) loZca/kh vf/kdkj 
(C) nksuksa A ,oa B 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 

16. Which of the following is not Correctly 
matched- 
(A)   Ubijus ibi remedium where there is right 

there is a remedy 
(B) Yes Ipas- loquitur things speak for 

themselves 
(C) damnum sine injuria Damage without 

injury 
(D) Injuria sine damnum- injury with damage 

 16. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk lgh ls eSp ugha gSA 

(A) mohtl boh fjesfM;e&tgk¡ vf/kdkj gS ogk¡ 

mipkj gSA 
(B) jsl bIlk yksD;wVj&?kVuk Lo;a cksyrh gSA 
(C) Mseue lkbus bUtwfj;k&cxSj {kfr ds uqdlku 
(D) bUtwfj;k lkbus Mseue&{kfr ds lkFk uqdlku 

17. Where a person deliberately does not bring on 
action against the wrong does for a long time it 
is perfumed 
(A)   He has waived his right to take action 
(B) Only delay does not prove that the 

person has waived his right 
(C) It must be proved that he has done it by a 

acquiescence 
(D) B and C are correct 

 17. tc ,d O;fDr nks”kh ds fo:) yEcs le; rd 
dk;Zokgh ugh djrk gS rc ;g vo/kkj.kk gksxhA 
(A) mlus dk;Zokgh djus dk viuk vf/kdkj NksM+ 

fn;k gS 
(B) dsoy nsjh ;g lkfcr ugh djrh fd mlus 

viuk vf/kdkj NksM+ fn;k gSA 
(C) ;g lkfcr gksuk pkfg,s fd mlus ;g dk;Z 

jtkeanh ls fd;k gSA 
(D) B ,oa C nksuksa lgh gSaA  
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18. General Conditions of liability in tort? 
(A)   Wrongful act 
(B) Legal damage 
(C) Legal remedy  
(D) all of the above 

 18. viÑR; esa mRrjnkf;rk ds fy, lkekU; ‘krsZa gSa\ 
(A) nks”k iw.kZ ÑR; 
(B) fof/kd {kfr 
(C) fof/kd mipkj 
(D) mijksDr lHkh 

19. Injuria Sine Damnum means. 
(A)   Damage in the form of money  
(B) Violation of legal right without any 

damage to the plaintiff 
(C) Violation of legal right of a person are 

actionable 
(D) Both B and C 

 19. bUtwfj;k lkbus Mseue dk vFkZ gSA 
(A) {kfr /ku ds :i esa  
(B) oknh ds fof/kd vf/kdkj dk cxSj fdlh {kfr 

ds mYya?kuA 
(C) O;fDr ds fof/kd vf/kdkj ek= dk mYya?ku 

nkok ;ksX; gSA 
(D) nksuksa B ,oa C 

20. Volenti Non fit Injuria means 
(A)   Injury sustained voluntarily is not 

actionable 
(B) Injury sustained voluntarily is actionable  
(C) Both A and B are correct 
(D) None of the above 

 20. oksysUVh uku fQV bUtwfj;k dk vFkZ gSA 
(A) LosPNk ls gqbZ {kfr nkok fd;s tkus ;ksX; ugh 

gksrh gS 
(B) LosPNk ls gqbZ {kfr nkok fd;s tkus ;ksX; gksrh 

gSA 
(C) nkuksa A and B lgh gSA 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

21. “Doctrine of pigeon hole” Was propended by 
(A)   Sir Fredric Pollock 
(B) Dr.Winfield 
(C) Salmond 
(D) None of the above   

 21. ^^fotu gksy F;ksjh** dk fl)kUr izfrikfnr fd;k Fkk- 
(A) lj ÝsMfjd iksyd 
(B) Mk- fouQhYM 
(C) lke.M 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

22. In law of tort ‘Act of God’ 
(A)   Is defense 
(B) Is not a defense 
(C) A and B both are wrong 
(D) None of the above  

 22. viÑR; fof/k ds vUrZxr nsoh; ÑR; esa&  
(A) izfrj{kk dk vf/kdkj gS 
(B) izfrj{kk dk vf/kdkj ugh gSA 
(C) A ,oa B nksuksa xyr gSaA 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

23. Maxim ‘de Minimis non curat Lex’ means. 
(A)   Law does not concern itself with trifles or 

an ordinary damage  
(B) Law does concern itself with trifles or on 

ordinary damage 
(C) Both are wrong 
(D) law concern all types of wrong 

 23. eSXthe Mh feuhfel uku D;wjsV ysDl dk vFkZ gSA 
(A) dkuwu rqPN ,oa lkekU; uqdlku dk laKku ugh 

ysrk 
(B) dkuwu rqPN ,oa lkekU; uqdlku dk laKku ysrk gSA 
(C) nksuksa xyr gSA 
(D) dkuwu lHkh izdkj ds ekeyksa dk laKku ysrk gSA 

24. In inevitable accident  
(A)   Defendant is liable for illegal act 
(B) Defendant is not liable 
(C)  If a person does a legal act with 

reasonable care and another person is 
injured which occurs is the circumstances 
which can not be avoided no action can 
be brought against him  

(D)   None of the above 

 24. vifjgk;Z nq?kZVuk esa& 
(A) izfroknh xSj dkuwuh dk;Z ds fy, mRrjnk;h 

gSA 
(B) izfroknh mRrjnk;h ugha gSA 
(C) ;fn ,d O;fDr fof/kd dk;Z mfpr lrZdrk 

djrk gS ,oa nwljk O;fDr mu ifjfLFkfr;ksa esa 
{kfrxzLr gks tkrk gS ftUgsa Vkyuk laHko ugh 
Fkk rks ml O;fDr ds fo:) dksbZ dk;Zokgh 
ugha dh tk ldrh gSA  

(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaA 
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25. In law of torts defendant is 
(A)   Entitle for Compensation 
(B) Not entitle for compensation 
(C) Entitle for compensation only for legal act 

of defendant 
(D) None of the above 

 25. viÑR; fof/k ds vUrxZr oknh& 
(A) {kfriwfrZ dk vf/kdkjh gSA 
(B) {kfriwfrZ dk vf/kdkjh ugh gSA 
(C) dsoy vfof/kd dk;Z ds fy, ftls izfroknh us 

fd;k gSA 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

26. Which of the following is not related to law of 
tort? 
(A)   Uncodified 
(B) Unliquidated damages 
(C) Pigeon hole theory  
(D) Criminal   

 26. fuEufyf[kr esa ls D;k viÑR; ls lacf/kr ugha gS\ 
(A) vlafgrkc) 
(B) vfu/kkZfjr {kfr 
(C) fitu gksy F;ksjh 
(D) vijk/kh 

27. Which of the following is not Covered under 
tort? 
(A)   Defamation 
(B) Negligence 
(C) Culpable Homicide 
(D) Nuisance 

 27. fuEu esa ls dkSu viÑR; ds vUrxZr ugha vkrk gS\ 
(A) ekugkfu  
(B) mis{kk 
(C) vkijkf/kd ekuo o/k 
(D) mRikr 

28. ‘Punitive punishment are not given in the cases 
of tort’ this statement is 
(A)   True 
(B) False 
(C) Depend on case 
(D) None of these 

 28. ^^viÑR; fof/k ds vUrxZr n.MkRed ltk ugha nh 
tkrh gSA** ;g okD; gS 
(A) lR; 
(B) vlR; 
(C) ekeys ij fuHkZj  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

29. Which of the following interests are not 
protected under law of tort? 
(A)   Physical injury 
(B) Reputation 
(C) Inquiry to property 
(D) Loss in business due to the breach of 

Contract   

 29. fuEu esa ls dkSu lk fgr viÑR; fof/k ds vUrxZr 
lajf{kr ugha gksrk gS\ 
(A) ‘kkjhfjd {kfr  
(B) lEeku 
(C) lEifRr dks {kfr 
(D) lafonk Hkax ds dkj.k O;kikj esa gqbZ {kfr 

30. ‘In the cases of the tress pass to the person, 
which of the following defense will not apply? 
(A)   Private Defense 
(B) Carful authority 
(C) Contributory negligence 
(D) None of  the above      

 30. vfrpkj ds ekeys esa fuEu esa ls dkSu lk cpko ykxw 
ugha gksrk gS\ 
(A) futh lqj{kk 
(B) fof/kd izkf/kdkjh 
(C) va’knk;h ykijokgh  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

31. Assult and Nuisance are  
(A)   Wrong Under Criminal Law 
(B) Wrong Under tort 
(C) Wrong Under neither 
(D) Wrong Under both 

 31. geyk ,oa mRikr gS 
(A) vijk/k fof/k esa nks”kiw.kZ 
(B) viÑR; fof/k esa nks”kiw.kZ 
(C) mijksDr esa ls fdlh esa ugha 
(D) nksuksa esa 

32. What is the legal meaning of the word 
‘Battery’? 
(A)   Cell as used is torch, tap recorder etc. 
(B) Actual or intended striking of another 

person. 
(C) Battering of person to death. 
(D) Assault resulting in at least, 
 6 months hospitalisation  

 32. cSVjh dk fof/kd vFkZ D;k gS\ 
(A) lsy tSlk fd VkpZ] VsifjdkMZj esa iz;qDr gksrk 

gSA 
(B) okLro esa vk’kf;r :i ls fdlh dks ekjukA 
(C) fdlh O;fDr dks ihV&ihV dj ekj Mkyuk 
(D) geyk ftlds ifj.kkeLo:i O;fDr de ls de 

6 ekg vLirky esa jgsA 



Series-A BALLB 502 / 779 Page - 8 

33. When the master is held liable for the wrongful 
act & his servant, the liability is called  
(A)   Strict liability 
(B) Vicolrious liability 
(C) Tortaus liability 
(D) Absolute liability 

 33. tc ekfyd dks mlds ukSdj ds ÑR; gsrq mRrjnk;h 

Bgjk;k tkrk gSA 

(A) dBksj nkf;Ro 
(B) izfrfof/kd nkf;Ro 
(C) diViw.kZ nkf;Ro 
(D) lEiw.kZ nkf;Ro 

34. The act of unlawfully entering into another is 
property constitutes 
(A)   Trespass 
(B) Restraint 
(C) Appropriation 
(D) Encroachment 

 34. voS/k :i ls fdlh nwljs dh lEifRr ij izos’k  

(A) vfrpkj 
(B) jksd 
(C) fofu;ksx 
(D) vfrØe.k 

35. Ramesh asks his servant to sell his motor 
cycle at a price less than that of market price. 
This contract can be awarded by the servant 
on the ground of  
(A)   Fraud 
(B) Mistake 
(C) Undue influence 
(D) Coereiou 

 35. jes’k us vius ukSdj ls dgk fd viuh eksVj 

lkbfdy cktkj ls de Hkko ij csp nksA ;g lafonk 

ukSdj }kjk Vkyh tk ldrh gSA 

(A) diV  
(B) xyrh 
(C) vokafNr izHkko 
(D) izohM+u¼ncko½ 

36. Which one of the following is not an example of 
vicarious liability? 
(A)   Liability of principal for the tort of his 

agent 
(B) Liability of partner for each other tort 
(C) Liability of master for the tort of his 

servant 
(D) Liability of parents for the tort of the 

children 

 36. fuEu esa ls dkSu lh izfrfuf/k nkf;Ro dk mnkgj.k ugha 

gSA 

(A) iz/kku dk nkf;Ro vius ,stsUV ds izfr viÑR; 

ds lca/k esa  
(B) Hkkxhnkj dk nkf;Ro ,d nwljs ij viÑR; ds 

fy, 
(C) ekfyd dk nkf;Ro vius ukSdj ds izfr fd;s 

x;s viÑR; ds lca/k esa  
(D) isjsUV dk nkf;Ro vius cPps ds }kjk fd;s x;s 

viÑR; ds laca/k esa 
37. Unliquidated damages means  

(A)   Damage to something solid 
(B) Damage caused by a firm which has 

gone in liquidation. 
(C) Damage to a firm in the hands of recover. 
(D) Damage to assessed by a court as these 

are not pre determined.  

 37. vfu/kkZfjr {kfriwfrZ dk vFkZ gSA 

(A) LFkk;h {kfr 
(B) QeZ }kjk {kfr tks ifjlekiu esa pyh xbZ gksA 
(C) fjlhoj ds }kjk QeZ dks gqbZ {kfr 
(D) {kfriwfrZ dk fu/kkZj.k U;k;ky; }kjk fd;k tkrk 

gS D;ksafd ;g iwoZ ls fu/kkZfjr ugha gksrkA 
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38. Law of tort is:  
(A)   Codified  
(B) Uncodified 
(C) Both A and B 
(D) None of the above 

 38. viÑR; fof/k& 

(A) lafgrkc) gSA 
(B) lafgrkc) ugh gSA 
(C) nksuksa A ,oa B 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaA 

39. Under Law of tort who can file a suit?  
(A)   Person who has suffered injury. 
(B) Relative of person injured. 
(C) Any Competent person. 
(D) State 

 39. viÑR; fof/k ds vUrxZr dkSu okn nk;j dj ldrk 
gS\ 
(A) O;fDr ftldks {kfr gqbZ gS 
(B) lac/kh] ftldks gqbZ gSA 
(C) dksbZ l{ke O;fDr 
(D) jkT; 

40. In Law of tort duties are fixed by 
(A)   Parties themselves  
(B) State 
(C) By any competent person 
(D) By Law 

 40. viÑR; fof/k ds vUrxZr dŸkZO; r; gksrs gSA 
(A) i{kdkjksa }kjk 
(B) jkT; }kjk 
(C) fdlh l{ke O;fDr ds }kjk 
(D) dkuwu ds }kjk 

41. Which one of the following cannot sue for 
breach of Law of tort?  
(A)   An infant 
(B) Lunatic 
(C) Child in the womb 
(D) Convict 

 41. fuEu esa ls fdlds fo:) viÑR; ds nks”k ds fy;s 
okn ugha yk;k tk ldrkA 
(A) f’k’kq  
(B) ikxy 
(C) xHkZLFkf’k’kq 
(D) vijk/kh 

42. Kasturilal V/s. State of U.P. is related to 
(A)   Contractual liability of State 
(B) Vicarious liability of the State 
(C) Fraud of the State 
(D) None of these 

 42. dLrwjh yky cuke m-iz- jkT; lacaf/kr gSA 
(A) jkT; dh lafonkRed nkf;Ro 
(B) jkT; dh izfrfuf/k ;k izfri{kh nkf;Ro 
(C) jkT; dk diV 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

43. ______are words, which appear innocent, but 
hare a latent defamatory meaning.  
(A)   Libel 
(B) Slander 
(C) Innuendo 
(D) none of these 

 43. &&&&&&og ‘kCn gS tks Bhd izrhr gksrk gS ysfdu 
mldk vFkZ ekugkfu ‘kCn esa fNik gqvk gSA 
(A) fuankRed ys[k 
(B) vieku opu 
(C) oØksfŸk ;k O;axkRed 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

44. Exception to the maxim volentinon fit Injuria 
are- 
(A)   Rescue Cases 
(B) Act of God 
(C) Inevitable Accident 
(D) All of the above 

 44. ^oksyUVh uku fQV bUtwfj;k* ds viokn gSA 
(A) cpko ds ekeys 
(B) nsoh; ÑR; 
(C) vifjgk;Z nq?kZVuk 
(D) mijksDr lHkh 

45. In Law of Torts, an action for damages lies for 
infringement of rights- 
(A)   Right of Property 
(B) Right of Body 
(C) Right of prestige of person 
(D) None of these 

 45. viÑR; fof/k ds vUrxZr {kfr dk;Zokgh ftu 
vf/kdkjksa ds mYya?ku gsrq dh tk ldrh gS og gSA 
(A) lEifRr dk vf/kdkj 
(B) ‘kjhj ds izfr vf/kdkj 
(C) lEeku dk vf/kdkj 
(D) mijksDr lHkh 
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46. Law of torts are grounded in the concept of- 
(A)   Law  
(B) Court 
(C) Rights 
(D) Sincerity 

 46. viÑR; fof/k fopkj ls f?kjh gqbZ gSA 
(A) dkuwu 
(B) U;k;ky; 
(C) vf/kdkj  
(D) xaHkhjrk 

47. “A tort is civil wrong for which the remedy is 
common law is action for unliquidated 
damages and which is not exclusively the 
breach of contract or the trust or breach of 
other merely equitable obligations”. 
The above definition is given by- 
(A)   Winfield 
(B) Salmond 
(C) Pollak 
(D) None of these 

 47. ^^viÑR;** ^nhokuh Lo:Ik dh ,slh {kfr dks dgk 
tkrk gS ftldk mipkj lkekU; fof/k vfu/kkZfjr 
uqdlkuksa dh dk;Zokgh }kjk laHko gSA ;g lafonk Hkax 
rFkk U;kl ,oa vU; lkfE;d lac/kksa ls fHkUu gksrh 
gSA* 
mijksDr ifjHkk”kk nh x;h gS& 
(A) fouQhYM }kjk 
(B) lkeaM }kjk 
(C) iksyd }kjk 
(D) mijksDr fdlh ds }kjk ugha 

48. In India Law of torts is based on law of torts of 
country 
(A)   France 
(B) England 
(C) America 
(D) German 

 48. Hkkjr esa viÑR; fof/k fdl ns’k dh viÑR; fof/k 
ij vk/kkfjr gS\ 
(A) Ýkal  
(B) baXyS.M 
(C) vesfjdk 
(D) teZu 

49. The Law of contract is different from law of tort 
in which way 
(A)   It is actionable both in civil and criminal court 
(B) It generally concerns a relationship 

between two parties only 
(C) Contracts are always written. 
(D) Tort is made up predominantly of statute law. 

 49. lafonk fof/k viÑR; fof/k ls fHkUu gSA 
(A) blesa nhokuh o QkStnkjh nksuksa nkos fd;s tk 

ldrs gSA 
(B) lkekU;r;k blesa nks i{kdkjksa ds e/; dsoy 

lac/k gksrk gSA 
(C) lafonk ges’kk fyf[kr gksrh gSA 
(D) viÑR; dk l̀tu eq[;r;k lafof/k fof/k ls gksrk 

gSA 
50. What is primary function of the law of tort? 

(A)   Punishment of a wrong doer 
(B) The clarification of the human rights of 

the parties. 
(C) The spreading of losses throught society. 
(D) Compensation the claiment 

 50. viÑR; fof/k dk izkFkfed dk;Z D;k gS\ 
(A) xyr dk;Z djus okys dks ltk 
(B) i{kdkjksa ds ekuokf/kdkjksa dks Li”V djukA 
(C) iwjs lekt esa uqdlku dk izlkj 
(D) nkosnkj dks eqvkotkA 

51. Liability of defendant in law of  tort for animal. 
(A)   Farae nature 
(B) Mansuetae nature 
(C) For A and B both 
(D) None of above 

 51. viÑR; fof/k ds vUrxZr izfroknh dk nkf;Ro gksxk 
tks tkuoj& 
(A) [krjukd ,oa fgald  
(B) ikyrw 
(C) A ,oa B nksuksa ds fy, 
(D) mijksDr esa ls fdlh dks ugha 
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52. A person who enters or another’s land by 
authority of law but subsequently abuse that 
authority and does that which he has no right is 
called- 
(A)   Trespasser 
(B) Trespasser abinitio 
(C) House trespasser 
(D) None of these 

 52. ,d O;fDr tks fdlh  dh Hkwfe ij fdlh izkf/kdkj 
fof/k ds vuqlkj fn;s x;s vf/kdkj ls ?kqlrk gSA 
ysfdu okn esa og djrk gS tks mls djus dk vf/kdkj 
ugha gS dgykrk gSA 
(A) vfrpkjh  
(B) izkjEHk ls vfrpkjh 
(C) xzg vfrpkjh 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

53. Some acts are regarded both as a crimr as well 
as tort, which of the following is not one such 
example? 
(A)   Defaimation 
(B) Negligence 
(C) Culpable homicide  
(D) None of these 

 53. viÑR; fof/k ds vUrxZr dqN dk;Z vijk/k ,oa 
viÑR; nksuksa gksrs gSA fuEu esa ls ,d dkSu lk 
mnkgj.k ugha gSA 
(A) ekugkfu 
(B) mis{kk 
(C) vkijkf/kd ekuoo/k 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

54. In the case of the trespass to the person, which 
of the following defence will not apply. 
(A)   Private defence 
(B) Lawful authority 
(C) Contributory Negligence 
(D) None of these 

 54. vfrpkj ds ekeys esa dkSu lk cpko ykxw ugha gksrk gSA 
(A) futh lqj{kk dk vf/kdkj  
(B) fof/kd izkf/kdkjh 
(C) va’knk;h mis{kk 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

55. The purpose behind the punishment given 
Under Law of torts is not 
(A)   Giving compensation to the victim.  
(B) Detterreuce 
(C) Corrective justice  
(D) Weaking the accused 

 55. viÑR; fof/k ds vUrxZr ltk fn;s tkus dk 
mn~ns’; ugha gSA 
(A) ihfM+r dks {kfriwfrZ 
(B) fuokjd 
(C) lq/kkjkRed U;k; 
(D) vfHk;qDr dks detksj fd;s tkus esa 

56. Who said ‘fault’ is the basis of all tortious 
liability? 
(A)   Winfield  
(B) Fredic Pollak 
(C) Salmand 
(D) None of these 

 56. fdlus dgk Fkk fd ^QkYV* ¼nks”k½ viÑR; nkf;Ro 
dk vk/kkj gS\ 
(A) fouQhYM 
(B) ÝsfMd iksyd 
(C) lke.M 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

57. A music teacher tricked minor student of 16 
years of age to consent to sexual intercourse 
on the pretax that it would improve her voice.  
(A)   Gold V/s Essex Courty Council (1942) 
(B) Cossidy V/s Ministry of health (1951) 
(C) Dinabhai V/s Farukh AIR (1958). 
(D) R V/s William (1923)LKB 430 

 57. ,d laxhr f’k{kd us viuh 16 o”kZ dh vo;Ld 
fo|kFkhZ dk mldh lgefr ls ‘kkjhfjd ‘kks”k.k fd;k 
fd mldh vkokt esa lq/kkj gks tk;sxkA 
(A) xksYM cuke blsDl dkmaVh dkSafly ¼1942½ 
(B) dksflMh cuke fefuLVªh vkQ gsYFk ¼1951½ 
(C) nhukHkkbZ cuke Qk:[k AIR ¼1958½ 
(D) vkj- cuke fofy;e ¼1923½ fdax csap 430  

58. The General principles of the ‘duty of core’ in 
law of tort was laid down in one g the following 
case. 
(A)   Byrn V/s Deane (1937) 
(B) Donoghue V/s Stevenson (1932) 
(C) R V/s William (1923)  
(D) None of these 

 58. 
 
 

viÑR; fof/k ds vUrxZr fuEu esa ls fdl dsl esa 
dŸkZO; ds izfr ijokg fl)kUr dks izfrikfnr fd;k 
x;k FkkA 
(A) csju Vs. Msu ¼1937½ 
(B) MksUX;w cuke LVhosUlu ¼1932½ 
(C) vkj- cuke fofy;e ¼1923½ 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaA 
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59. In law of tort. ‘Re-entry on land’ means.  
(A)   Take possession of land. 
(B) Take documents relating to land. 
(C) If any person unlawfully take possession 

of land and evict the person who was in 
possession has right to take possession 
by using force without moving to court 
and wait). 

(D) None of these. 

 59. viÑR; fof/k ds vUrxZr ^Hkwfe ij iqu% izos’k dk vFkZ 
D;k gS\  
(A) Hkwfe ij dCtk ysuk 
(B) Hkwfe ds nLrkost izkIr djuk 
(C) ;fn dksbZ O;fDr fdlh O;fDr dks Hkwfe ij 

voS/k dCtk djds ewy dCtk/kkjh dks ckgj 
fudky nsrk gS] rks ,slk fu”dkflr O;fDr 
vko’;d cy iz;ksx }kjk Hkwfe esa iqu% izos’k dj 
ldrk gS rFkk blds fy;s mls U;k;ky; esa 
okn nk;j djds QSlys rd :ds jgus dh 
vko’;drk ugha gSA 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
60. In law of torts- 

‘Distress Damage Feasent’ means.  
(A)   Plaintiff may lodge report in police for 

damage. 
(B) Plaintiff may ceize cattle 
(C) Plaintiff has right to ceize and detail cattle 

till owner compensate the defendant. 
(D) None of the above 

 60. viÑR; fof/k ds vUrxZr ^fMLVªsl MSest QhtsUV* dk 
vFkZ gSA 
(A) oknh iqfyl esa fjiksVZ dj ldrk gSA 
(B) oknh i’kqvksa dks idM+ dj vius ikl j[k ldrk 

gSA 
(C) oknh dks vf/kdkj gS fd og i’kqvksa dks ftUgksus 

uqdlku igq¡pk;k gS rc rd vius ikl jksds 
j[ks tc rd {kfriwfrZ izfroknh ls ugh fey 
tkrh gSA 

(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 
61. The Plaintiff was a qualified voter, but the 

defendant a returning officer wrongfuliy refused 
to vote. The defendant Was held liable though 
his action did not cause any harm in case.  
(A)   Ashby Vs. White 
(B) Colline Vs. Wilcock (1984) 
(C) London Vs. Ryder (1953) 
(D) None of these 

 61. oknh l{ke oksVj Fkk] ysfdu izfroknh tks fd ernku 
vf/kdkjh Fkk] us tkucw> dj mls oksV ugha Mkyus 
fn;kA izfroknh nks”kh ekuk x;k gk¡ykfd mlds dk;Z 
ls oknh dks dksbZ {kfr ugha gqbZ FkhA 
(A) ,’oh cuke OgkbV 
(B) dkSfyu cuke fcydkd ¼1984½ 
(C) yaMu cuke jkbMj ¼1953½ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

62. A corporation is an artificial juristic person. 
What torts cannot be committed by a 
corporation? 
(A)   Assault  
(B) False imprisonment 
(C) A and B both 
(D) None of these 

 62. fuxe ,d Ñfre U;kf;d O;fDr gSA dkSu ls 
viÑR; fuxe }kjk ugha fd;s tk ldrs\ 
(A) geyk 
(B) feF;k dkjkokl 
(C) ^,* ,oa ^ch* nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

63. The term tort is derived from the word Tortum 
in ‘The Tortum’  
(A)   A word of English language 
(B) A word of Latina language 
(C) A word of French language 
(D) A word of German language  

 63. VkVZ ‘kCn VkVZe ls cuk gS& VkVZe gSA  
(A) vaxzsth Hkk”kk dk ‘kCn 
(B) ysfVu Hkk”kk dk ‘kCn 
(C) ÝsUp Hkk”kk dk ‘kCn  
(D) teZu Hkk”kk dk ‘kCn 
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64. Which of the following is competent to take 
action against trespasser?  
(A)   Any family member 
(B) owner of the land 
(C) Both A and B 
(D) None of these 

 64. fuEu esa ls dkSu vfrpkjh ds fo:) dk;Zokgh fd;s 
tkus gsrq l{ke gS 
(A) ifjokj dk dksbZ lnL; 
(B) Hkwfe dk Lokeh 
(C) nksuksa A ,oa B 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ughaA 

65. Which of the following is not on aim of the law 
of torts? 
(A)   To Coupeusate the plaintiff 
(B) To deter from wrong doing 
(C) Both A and B 
(D) None of these 

 65. fuEu esa ls dkSu lk viÑR; fof/k dk mn~ns’; ugha 
gS\ 
(A) oknh dh {kfriwfrZ 
(B) xyr dk;Z djus ls jksduk 
(C) nksuksa A ,oa B  
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

66. Tortious liability arise from: 
(A)   The crime 
(B) The illegal act 
(C) The breach of duty 
(D) None of these 

 66. viÑR; ds nkf;Ro mRiUu gksrk gSSA 
(A) vijk/k lsA 
(B) voS/k dk;Z ls A 
(C) dŸkZO; ds mYya?ku lsA 
(D) mijksDr esa fdlh ls ughaA 

67. Law of tort is based on principles of_____ 
(A)   Common law 
(B) Romone law 
(C) Natural law 
(D) None of these 

 67. viÑR; fof/k ftl fl)kUr ij vk/kkfjr gS og gS& 
(A) dkWeu yk 
(B) jkseu yk 
(C) izkÑfrd yk 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

68. Which of the following is not a defence to tort 
of defamation? 
(A)   Defence of truth. 
(B) Defence of privilage 
(C) Defence of honest opinion. 
(D) Defence publication on matter of public 

interest. 

 68. fuEufyf[kr esa ls dkSu lk ekugkfu ds ekeys esa 
cpko ugh gS\ 
(A) lR; dk cpko 
(B) fo’ks”kkf/kdkj dk cpko 
(C) bZekunkj jk; dh j{kk 
(D) yksd fgr ds ekeys esa izdk’ku dk cpko 

69. The person who commit tort is known as- 
(A)   Offender 
(B) Accused 
(C) Tortfeaser 
(D) None of these 

 69. og O;fDr tks viÑR; djrk gS dgykrk gS& 
(A) vijk/kh 
(B) vfHk;qDr 
(C) viÑR;dŸkkZ 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

70. In law of tort which rights of individual are 
violated?  
(A)   Public rights 
(B) Private rights 
(C) Both A and B 
(D) None of these 

 70. viÑR; fof/k ds vUrxZr O;fDr ds dkSu ls vf/kdkj 
dk mYya?ku gksrk gS\ 
(A) lkoZtfud vf/kdkj 
(B) futh vf/kdkj 
(C) mijksDr nksuksa 
(D) buesa ls dksbZ ugha 

71. Element of battery includes  
(A)   Intent to use some physical force 
(B) Actual physical contact with the body of 

another person 
(C) There must be some harm 
(D) All of the above 

 71. ^izgkj* ds vUrxZr ‘kkfey gS\ 
(A) vk’kf;r ‘kkjhfjd cy  
(B) okLrfod ‘kkjhfjd feyu nwljs ds ‘kjhj ls  
(C) dqN uqdlku gqvk gks 
(D) mijksDr lHkh 
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72. A person has no legal remedy for an injury who 
has consented, during the match, a ball struck 
on his body and injurs him. Which observatice 
is correct. 
(A)   He should be compensated 
(B) He would fail in his action, as he 

voluntarily, exposed himself to the risk. 
(C) Match organizer would be liable as they 

did not ensure the risk of sude injuries 
(D) None of these 

 72. ml O;fDr ds ikl fof/kd mipkj ugha gS ftlus 
[ksy esa viuh lgefr nh gSA ,d xsan mlds ‘kjhj esa 
yxrh gSA ftlls mls pksV vkrh gSA dkSu lk dFku 
lgh gS\ 
(A) mldks {kfr iwfrZ gksuh pkfg,A 
(B) og vius nkos esa lQy ugha gksxk D;ksa mlus 

LosPNk ls vius vki [krjs dks Lohdkj fd;k 
gSA 

(C) eSp ds vk;kstd mRrjnk;h gS mUgksaus [krjs dk 
chek ugh djk;kA 

(D) buesa ls dksbZ ughaA 

73. Any person can be sued for tort in India except 
(A)   Foreign sovereign 
(B) Infant 
(C) State 
(D) Public official 

 73. Hkkjr essa fdlh Hkh O;fDr dks viÑR; ds fy;s 
eqdnek pyk;k tk ldrk gSA dsoy NksM+dj& 
(A) fons’kh lEizHkq 
(B) f’k’kq 
(C) jkT; 
(D) yksd izkf/kdkjh 

74. Maxim ‘detio personalis moritur cum person a’ 
which simply means that 
(A)   The death of party wronged or wrongdoer 

put of end to the cause of action. 
(B) A suit can not be brought by or against 

the representatives of the declared party. 
(C) Both A and B are correct. 
(D) None of these 

 74. eSDthe ^,fEl;ks ilZukfyl eksfjVj de ijlksuk 
ftldk lk/kkj.kr;k vFkZ gSA 
(A) nks”kh i{kdkj dh èR;q ;k nks”kh dh èR;q gksus 

ij ekeyk ;k okn dk dkj.k lekIr gks tkrk 
gSA 

(B) èrd ds izfrfuf/k ;k èrd ds }kjk okn esa u 
i{kdkj cuk tk ldrk gS vkSj u yk;k tk 
ldrk gSA 

(C) nksuksa A ,oa  B lgh gSA 
(D) dksbZ lgh ugh gSA 

75. Can a husband be held liable for the wrong of 
his wife in law of torts  
(A)  Yes, he is liable because he is considered 

as the agent of his wife 
(B) Yes, because husband is the guardian of 

his wife. 
(C) No, a married woman can be 

independently sued. 
(D) No because husband is not the guardian 

of his wife 

 75. D;k ifr dks iRuh }kjk fd;s x;s viÑR; dk;Z ds 

fy, nks”kh Bgjk;k tk ldrk gSA 

(A) gk¡] D;ksafd ifr dks iRuh dk ,tsUV ekuk tkrk 

gS 
(B) gk¡] D;ksafd ifr iRuh dk laj{kd gksrk gS 
(C) ugh] D;ksafd fookfgr iRuh ds fo:) LorU= 

:i ls oknk yk;k tk ldrk gS 
(D) ugha D;ksafd og iRuh dk laj{kd ugha gSA 
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76. In tort the remedy is remedy is available 
against. 
(A)   Revi 
(B) Personaum 
(C) Both A and B  
(D) None of these 

 76. viÑR; fof/k mipkj izkIr fd;k tk ldrk gSA 
(A) lHkh ds fo:) 
(B) O;fDrxr :i ls  
(C) nksuksa A ,oa B 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugha 

77. To prove the statement was libeous, it must be. 
(A)   False and written 
(B) Defamatory 
(C) Published 
(D) All of the above 

 77. ;g lkfcr djus ds fy, fd dFku fuankRed Fkk] ;g 
gksuk pkfg,A 
(A) >wBk ,oa fyf[kr 
(B) viekutud 
(C) izdkf’kr 
(D) mijksDr lHkh 

78. Which of the following is an extra-judicial 
remedy? 
(A)  Expulsion of a trespasser 
(B) Re-entry on land 
(C) Distress damage feasant  
(D) All of the above 

 78. fuEu esa ls dkSu lh xSj U;kf;d mipkj gS\ 
(A) vfrpkjh dks ckgj fudkyuk 
(B) iqu% Hkwfe ij izos’k djuk 
(C) fMLVªsl MSest QhtsUV 
(D) mijksDr lHkh 

79. In order to fix the liability for the false 
imprisonment. Plaintiff has to prove  
(A)   Total restraint 
(B) Deteution must be unlawful 
(C) Both A & B are correct 
(D) None of these 

 79. feF;k dkjkokl ds fy, n.M fu/kkZj.k gsrq oknh dks 
lkfcr djuk gSA 
(A) iw.kZ vojks/k 
(B) vojks/k voS/k :i ls gksuk pkfg, 
(C) nksuksa A ,oa B   
(D) dksbZ ugha 

80. Non-pecaniary loss includes- 
(A)   Pain and suffering 
(B) Loss of activities 
(C) Loss of expectation of life 
(D) All of the above 

 80. xSj vkfFkZd uqdlku gksrs gSaA 
(A) nnZ ,oa d”V 
(B) lqfo/kkvksa dk uqdlku 
(C) thou dh mEehn dk uqdlku 
(D) mijksDr lHkh 

81. Which of the following is not an objective of the 
law of torts? 
(A)   Compassation 
(B) Corrective justice 
(C) Deterrence 
(D) Imposition of moral blame 

 81. fuEu esa ls dkSu lk viÑR; fof/k dk mn~ns’; ugh 
gS\ 
(A) {kfriwfrZ 
(B) U;kf;d lq/kkj 
(C) Mjkdj jksdus okyk 
(D) uSfrd nks”k Fkksiuk 

82. Which of the following is the main alternative to 
tort, for the provision of compensation. 
(A)   First party insurance 
(B) Criminal injuries compensation 
(C) State social security 
(D) Charity 

 82. fuEu esa ls dkSu eq[; fodYi viÑR; fof/k ds 
vUrxZr {kfriwfrZ dk gS 
(A) izFke ikVhZ chek  
(B) vkijkf/kd  {kfr eqvkotk 
(C) jkT; lkekftd lqj{kk 
(D) nku iq.; 
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83. In which of the following cases it was held that 
no exemption clause in a contract is capable of 
exempting a party from tortious liability? 
(A)   Donghue V/s. Stevenson 
(B) Grant V/s. Australian knitting mill Ltd. 
(C) White V/s. John Warrick & Co. 
(D) Ashby V/s. White 

 83. fuEu esa ls fdl ekeys esa ;g fu/kkZfjr gqvk Fkk fd 
;fn lafonk fof/k ds vUrxZr NwV u gksus ij Hkh 
viÑR; fof/k ds vUrxZr viÑR; ds nkf;Ro ls NwV 
fey ldrh gSA 
(A) MksUX;w cuke LVhoUlu 
(B) xzkUV cuke vkLVªsfy;u fufVax fey fy- 
(C) OgkbV cuke tku osfjd ,.M dEiuh 
(D) ,’oh cuke OgkbV 

84. Liability of joint tort feasor occurs- 
(A)   Where there is a common action 
(B) Joint act done in purjuance of a 

concerted purpose 
(C) Thus, either is fact or in law the parties 

must have committed the same wrongful 
act. 

(D) All of the above 

 84. la;qDr viÑR; dŸkkZ dk mRrjnkf;Ro mRiUu gksrk 
gS&& 
(A) tc la;qDr dk;Z fd;k x;k gks 
(B) la;qDr dk;Z ;kstukiwoZd fd;k x;k gksA 
(C) rF; ,oa fof/k ds vUrxZr i{kdkjksa }kjk nks”kiw.kZ 

dk;Z fd;k x;k gksA 
(D) mijksDr lHkh 

85. The maxim ex turpi Colusa non oritur action 
means that. 
(A)   An action does not arise from an immoral 

cause 
(B) An action arises from an immoral course 
(C) Immorality always depend upon the 

prevailing circumstances 
(D) None of these 

 85. eSXtahe ^,El VihZ dkt uku vkSjhVj ,fEl;ks* dk 
vFkZ gSA 
(A) vuSfrd dk;Z ds ekeys esa dksbZ dk;Zokgh ugha 

gks ldrh 
(B) vuSfrd dk;Z ds ekeyss esa dk;Zokgh gks ldrh 

gS 
(C) vuSfrdrk ifjfLFkfr;ksa ij fuHkZj djrh gS 
(D) buesa ls dksbZ ugh 

86. Wrongs are divisible into two sort or species 
‘private wrong’ and public wrong the above 
distinction was made by 
(A)   Bentham 
(B) Blackstone 
(C) Salmand 
(D) Pollock 

 86. =qfV;ksa dks nks Hkkxksa esa lkoZtfud =qfV;ka xyrh ,oa 
futh =qfV ;k xyrh ;g Hksn fd;k FkkA 
(A) cSUFke  
(B) CySd LVksu 
(C) lke.M 
(D) iksyd 

87. The main supporter of the theory that “It is law 
of tort and not law of torts”   
(A)   Winfield  
(B) Salmand 
(C) Fleming 
(D) Heuston 

 87. ^^;g yk vkdZ VkVZ gS] yk vkQ VkVZl ugh** bl 
F;ksjh ds eq[; leFkZd gSaA 
(A) fouQhYM  
(B) lke.M 
(C) ¶ysfeax 
(D) g~;wlVu 

88. The maxim ‘alteraus non-leader’ means 
(A)   To hurt nobody by words or deed  
(B) Where there is right there is a remedy 
(C) Infringement of legal right without 

damage or loss 
(D) None of these 

 88. n eSXthe ^vkYVªe uku yhMjs* dk vFkZ gS 
(A) fdlh dks dk;Z ;k ‘kCn ls pksV u gks 
(B) tgk¡ vf/kdkj ogk¡ mipkj gSA 
(C) fof/kd vf/kdkj dk guu cxSj fdlh {kfr ;k 

uqdlku ds 
(D) dksbZ ughaA 
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89. A set up a rival school to that of ‘B’s school, 
because of competition ‘B’ had to reduce their 
fees 
(A)   B had no remedy is tort for the loss 

suffered by them 
(B) B had remedy is tort 
(C) B had remedy in other law  
(D) None of the above 

 89. ^v* us ,d Ldwy ^c* ds Ldwy ds ikl [kksy fy;k] 
izfrLi/kkZ ds dkj.k ^c* dks viuh Qhl ?kVkuh iM+h A 
(A) ^c* ds ikl viÑR; fof/k ds vUrxZr dksbZ 

mipkj miyC/k ugh gS 
(B) ^c* viÑR; fof/k esa mipkj miyC/k gS 
(C) ^c* fdlh vU; fof/k esa mipkj fey ldrk gS 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 

90. The element of malice  
(A)   Is not essential in any tort 
(B) Is essential  in all tort 
(C) Is essential the torts of demation, 

malicious, prosecution, willful and 
malicious damage to property, 
maintenance and nusisance  

(D) Is essential in the tort of defamahon and 
malicious prosecution only  

 90. nqHkkZouk dk rRo& 
(A) viÑR; fof/k ds vUrxZr vko’;d ugh gS 
(B) viÑR; fof/k ds vUrxZr vko’;d gS 
(C) viÑR; fof/k ds vUrxZr ekugkfu ]nqHkkZouk iw.kZ 

vfHk;kstu] LosfPNd lEifRr ds fy, nqHkkZouk iw.kZ 
vfHk;kstu ,oa mRikr esa nqHkkZouk vko’;d gS 

(D) ekfugkfu ,oa nqHkkZoukiw.kZ vfHk;kstu esa dsoy 
vko’;d gS 

91. When two or more persons commit some tort 
against the same plaintiff, they may be 
(A)   Compet tortfeasors 
(B) Contributory negligence tort commit 
(C) Tort partners 
(D) None of the above 

 91. tc nks ;k vf/kd O;fDr viÑR; ,d gh oknh ds 
izfr djrs gS] mUgsa dgrs gSA 
(A) la;qDr viÑR; dÙkkZ  
(B) va’knk;h mis{kk viÑR; djuk 
(C) viÑR; lgHkkxh 
(D) mijksDr esa ls dksbZ ugh 

92. Which among the following is false-  
(A)   Defamations is both civil and criminal 

wrong 
(B) Indian law divides defamation into libel 

and slander 
(C) ‘A’ libel is publication of a false and 

defamatory statement, in some 
permanent forme 

(D) A slander is false and defandtory verbal 
or oral statement his some transistory 
form   

 92. fuEu esa ls dkSu lk vlR; gS\ 
(A) ekfugkfu nhokuh ,oa vkijkf/kd =qfV gS 
(B) Hkkjrh; fof/k esa fuank ys[k ,oa >wBh fuank 

ekfugkfu ds vUrxZr vkrk gS 
(C) fuank ys[k >wBk ,oa viekutud ys[k izdk’ku 

iw.kZ :i ls gksrk gS 
(D) >wBh fuank ekSf[kd viekutud dFku 

VªkfUtVjh :i esa fd;k tkrk gSA 

93. The distinction between sovereign and now 
sovereign function of the State was laid down 
in. 
(A)   Ryland V/s. Fletcher 
(B) Peniusular and oriental steam navigation 

V/s. Secretary of State 
(C) M.C Mehta V/s. Union of India 
(D) Donogoghue V/s. Stevenson 

 93. fdl ekeys esa lEizHkq ,oa xSj lEizHkq dk;Z jkT; ds 
}kjk djus esa vUrj fd;k x;k  FkkA 
(A) jSyUM cuke ¶yspj  
(B) isfuulwyj ,.M vksfj;aVy LVhe usohxs’ku 

cuke jkT; 
(C) ,e- lh- esgrk cuke ;wfu;u vkWQ bf.M;k 
(D) MksUX;w cuke LVhoUlu 

94. Which of the following person is an exception 
who cannot sue for tort? 
(A)  Alien Enemy 
(B) A child in mother’s womb  
(C) Government servant 
(D) All of the above 

 94. fuEu esa ls dkSu viokn gS tks viÑR; ds fy, okn 
ugha yk ldrk gS\ 
(A) fons’kh ‘k=q 
(B) xHkZLFk f’k’kq 
(C) ljdkjh lsod 
(D) mijksDr lHkh 
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95. The State of mind of a person committing tort 
is relevant in 
(A)   Trespass 
(B) Negligence 
(C) Nuisance 
(D) All of the above 

 95. viÑR; fof/k ds vUrxZr viÑR; fd;s tkus ds 
le; ekufld fLFkfr lqlaxr gksrh gSA 
(A) vfrpkj  
(B) mis{kk 
(C) mRikr 
(D) mijksDr lHkh 

96. ____are words which appear innocent, but 
have a latent defamatory meaning 
(A)   Libel  
(B) Slander 
(C) innuendo 
(D) None of these 

 96. &&&&’kCn gS tks funksZ”k izrhr gksrk gS ysfdu mlds 
vUnj fNik vFkZ ekugkfutud gksrk gSA 
(A) fuankys[k 
(B) >wBh fuank 
(C) oØksfDr¼bU;w,UMks½ 
(D) dksbZ ugha 

97. The word ‘tort’ comes from  
(A)   An English word wrong 
(B) An Latin word ‘Tortum’ 
(C) A Roman word Delict 
(D) A Sanskrit word ‘torti’ 

 97. ‘kCn ^VkVZ* vk;k gS&  
(A) vaxzsth ‘kCn jkSax ¼=qfV½ ls  
(B) ysfVu ‘kCn VkVZe ls  
(C) jkseu ‘kCn MsfyDV ls  
(D) laLÑr ‘kCn ^VksVhZ* ls  

98. Rescue cases are an exception to the doctrine 
of volentinon fit injuria , which case is related 
with. 
(A)   Ashby V/s, White 
(B) M.C Mehta V/s. Union of India 
(C) Haynes V/s. Hardwood  
(D) Lloyd V/s. Grace, Smith Co. 

 98. jsLD;w ekeys viokn gksrs gS eSDthe oksyUVh uku 
fQV bUtwfj;k ds lEcU/k esa fdl ekeys ls lacf/kr 
gS\ 
(A) ,’oh cuke OgkbV 
(B) ,e-lh- esgrk cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 
(C) gs;ul cuke gkMZowM 
(D) yk;WM cuke xzsl fLeFk ,oa dEiuh 

99. The ‘neighbour’ principle was laid down in the 
land mark case of 
(A)   Rylond V/s, Fletcher 
(B) Peninsular and oriental steam navigation 

V/s. Secretary. 
(C) M.C. Mehta V/s. Union of India 
(D) Donogoghue V/s. Stevenson 

 99. ^iM+kslh dk fl)kUr* izfrikfnr fd;k x;k Fkk& 
(A) jSy.M cuke ¶yspj  
(B) isfuulwyj ,.M vksfj;UVy LVhe usohxs’ku 

lSØsVªh  
(C) ,e-lh-esgrk cuke ;wfu;u vkQ bf.M;k 
(D) MksUX;w cuke LVhosUlu 

100. The maxim ‘Solus populi Suprema lex’ means 
(A)   No man is above the law 
(B) The welfare of the people is the Supreme 

law 
(C) The defence of statutory authority is the 

Supreme law 
(D) None of these 

 100. eSDthe ^lsyql iksiyh lqizhek ysDl* dk vFkZ gSA 
(A) dksbZ O;fDr dkuwu ls Åij ugh gS 
(B) ifCyd dk dY;k.k gh loksZPp dkuwu gSA 
(C) lkafof/kd izkf/kdkjh gh cpko dk loksZPp dkuwu gSA 
(D) mijksDr ls dksbZ ugh 

****** 
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DO NOT OPEN THE QUESTION BOOKLET UNTIL ASKED TO DO SO 

1. Examinee should enter his / her roll number, subject and Question Booklet 

Series correctly in the O.M.R. sheet, the examinee will be responsible for the 

error he / she has made. 

2. This Question Booklet contains 100 questions, out of which only 75 

Question are to be Answered by the examinee. Every question has 4 

options and only one of them is correct. The answer which seems correct 

to you, darken that option number in your Answer Booklet (O.M.R 

ANSWER SHEET) completely with black or blue ball point pen. If any 

examinee will mark more than one answer of a particular question, then 

the first most option will be considered valid.    

3. Every question has same  marks. Every question you attempt correctly, marks 

will be given according to that. 

4. Every answer should be marked only on Answer Booklet (O.M.R ANSWER 

SHEET). Answer marked anywhere else other than the determined place will 

not be considered valid. 

5. Please read all the instructions carefully before attempting anything on Answer 

Booklet (O.M.R ANSWER SHEET). 

6. After completion of examination please hand over the Answer Booklet 

(O.M.R ANSWER SHEET) to the Examiner before leaving the examination 

room.   

7. There is no negative marking. 

Note:  On opening the question booklet, first check that all the pages of the question 

booklet are printed properly in case there is an issue please ask the examiner to 

change the booklet of same series and get another one.  

 

 

 


